

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кряжева А.Л. на тему: «ОСНОВНЫЕ ГЕЛЬМИНТОЗЫ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В ХОЗЯЙСТВАХ МОЛОЧНОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО РЕГИОНА НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ЗОНЫ РФ», представленную к защите в диссертационный совет Д 006.011.01, созданного на базе ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт фундаментальной и прикладной паразитологии животных и растений им. К.И. Скрябина» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология

Среди причин, сдерживающих развитие скотоводства, видное место занимают болезни животных, в частности гельминтозы. Они являются причиной резкого снижения продуктивности и плодовитости животных, задержки роста и развития молодняка, плохой оплаты корма, повышенной восприимчивости к другим болезням. Для рационального проведения борьбы с гельминтозами необходимо учитывать особенности эпизоотологии и биологии возбудителей. Многие исследователи отмечают, что эпизоотология гельминтозов специфична для каждой зоны. Огромный экономический ущерб, причиняемый животноводческим хозяйствам гельминтозами, вызывает необходимость поиска путей и методов совершенствования и изыскания новых эффективных средств профилактики и лечения.

Диссертационная работа А.Л. Кряжева посвящена этой проблеме и является ценным научным трудом. Автором впервые на территории Вологодской области проведено изучение видового состава гельминтов крупного рогатого скота с последующей систематизацией таксонов. В регионе впервые изучены эпизоотологические особенности гельминтов, паразитирующих в ассоциациях. На основании полученных данных разработан комплекс оздоровительных и профилактических мероприятий при основных гельминтозах крупного рогатого скота в условиях северо-запада Нечерноземной зоны Российской Федерации. Результаты проведенных исследований послужили основой для разработки трех методических рекомендаций, которые под авторским контролем внедрены

и с положительным эффектом применяются в животноводческих хозяйствах.

Исследования проведены автором методически правильно, они адекватны поставленным задачам исследований и выполнены на достаточно большом фактическом материале. Следует отметить, что разносторонние исследования говорят о высокой эрудиции и умении автора анализировать и обобщать результаты собственных исследований.

Полученные А.Л. Кряжевым данные по результатам исследований тщательно проанализированы, суждения аргументированы.

Список опубликованных работ и перечень выступлений по материалам диссертации свидетельствуют о том, что научная общественность в достаточной мере ознакомлены с содержанием работы.

По актуальности, новизне, практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Андрей Леонидович Кряжев, заслуживает присуждения ученой степени доктора ветеринарных наук по специальностям: 03.02.11 – паразитология.

Профессор кафедры
эпизоотологии, паразитологии и
ветеринарно-санитарной экспертизы
ФГБОУ ВО ЧГСХА,
доктор ветеринарных наук
(03.02.11 – паразитология)

Н.И. Косяев

Почтовый адрес; 428003, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 29
Тел. 8(8352) 62-02-26

Подпись	<i>Кряжева Н. Л.</i>
Заверяю	<i>Косев Н. В.</i>
	подпись расшифровка подписи
	<i>Ученый секретарь</i>
	должность
<i>22</i>	<i>май</i> 20 <i>14</i>

